

История одного экспоната. Гранатовый браслет.

28 июля в 19.00

Пушкинский Дом представляет проект «История одного экспоната». Откроет серию выставок уникальных предметов из фондов ИРЛИ РАН гранатовый браслет.

«Он был золотой, низкопробный, очень толстый, но дутый и с наружной стороны весь сплошь покрытый небольшими старинными, плохо отшлифованными гранатами. Но зато посередине браслета возвышались, окружая какой-то странный маленький зеленый камешек, пять прекрасных гранатов-кабошонов, каждый величиной с горошину. Когда Вера случайным движением удачно повернула браслет перед огнем электрической лампочки, то в них, глубоко под их гладкой яйцевидной поверхностью, вдруг загорелись прелестные густо-красные живые огни».

А. И. Куприн. Гранатовый браслет.

«Гранатовый браслет» - одна из самых трогательных и печальных историй о любви. В ее основу был положен реальный случай, о котором довелось узнать писателю. И гранатовый браслет – один из «героев» повести Куприна – тоже реален. Он принадлежал первой жене писателя Марии Карловне, к которой перешел по наследству или был подарен мужем, в воспоминаниях самой Марии Карловны представлены обе версии происхождения браслета.

28 июля в 19.00 в Литературном музее Пушкинского Дома расскажут об истории гранатового браслета, о его литературной судьбе и о том, как эта реликвия попала в «золотую кладовую» музея. И – самое главное – гранатовый браслет можно увидеть в экспозиции!

С июня этого года Литературный музей Пушкинского Дома в последний четверг месяца работает с 13.00 до 21.00. В этот день будут открываться выставки проекта «История одного экспоната», а также проходить лекции, концерты, музейные занятия и другие мероприятия.

Справки по тел. +7921 3219885 Дарья Владимировна Осинская